

# 柔佛沉船悲剧造成19人死亡17人失踪

## 印尼非法移民幕后 有贩卖劳工集团策划

（虽然沉船事件背后的策划者尚未确定，但与导致数十名农民工丧生的事件相关的其他问题已经浮出水面。）

（本报讯）厄运无法避免。它发生了，就像星期三（2021年12月15日）清晨在马来西亚柔佛州Tanjung Balau海滩附近海域，发生的800马力玻璃纤维船在强浪中倾覆的事件一样。受害者包括多达50名无证的印尼移民工人，他们的目的是前往邻国碰碰运气。

这些移民工人是从廖内群岛省民丹岛Tanjung Uban的一个非法港口走私出海的。截至发稿时，马来西亚海岸警卫队已救出14名幸存者并找到19具尸体，另有17人失踪。印尼移民工人保护机构

（BP2MI）负责人本尼（Benny Rhamdani）周四（16/12）表示，印尼驻新山总领事馆一直无法确认印尼移民工人的来源地。然而，从Tanjung Balau海滩上冲上岸的一些物品中，九名受害者被确认来自龙目岛、西努沙登加拉省（NTB），而其他人则来自中爪哇的芝拉扎和东爪哇的任抹。

政府计划成立一个调查小组，以查出这起船只事故背后的人口，

“这是人类的悲剧，是反人类的罪行。国家从未容忍任何人以任何名义或在任何人的支持下犯下的危害人类罪，”他在虚拟新闻发布会上说。

单独联系的龙目岛移民工人倡导研究所负责人罗马（Roma Hidayat）表示，

他正在现场核实来自BP2MI的信息。他承认龙目岛确实是农民工的来源地之一。

### 一再重复的悲剧

导致移民工人死亡的船只沉没事件，例如周三发生的那次，已经发生了很多次，尤其是在印尼廖内群岛省和马来西亚之间的水域。“我认为这是由于边境地区缺乏严格的监管，”罗马在从巴淡岛联系时说。

根据罗盘报的数据，廖内群岛的巴淡岛和民丹岛经常被用作无证移民工人进入马来西亚的出发点。2020年9月20日，六名试图从民丹岛跨海的人在他们的船上遇难，船上共载有15人。沉没在马来西亚Bandar Penawar的水域。

最悲惨的事件发生在2016年11月2日，

一艘载有93名来自新山的无证印尼移民工人和5名5岁以下儿童的船只在巴淡岛水域沉没，造成54人死亡。6人仍然失踪。

对此，本尼强调，BP2MI将尽最大努力对参与非法运输农民工的各方提出法律控告。他表示希望周三在柔佛发生的悲惨沉船事件能够推动揭露长期以来在廖内群岛运作的贩运网络背后的策划者。巴淡岛和廖内群岛省的其他地区已成为无证印尼移民工人的中转枢纽，这并不新鲜。执法机构已经逮捕了几次，但这种做法并没有被消除。“如果我大胆的话，贩卖人口不可能只由资本所有者进行。如果没有有权势的人的支持，他们将无法顺利地将人群从印尼运送到马来西亚，”本尼说。

迄今为止，马来西亚尚未恢复招募印尼移民工人，因为该国仍在努力控制新冠病毒。然而，本尼承认，许多人口贩卖集团仍在试图通过非官方渠道将移民工人运送到马来西亚，从事劳务工作。切断从印尼到马来西亚的人口贩运链并不容易，因为它涉及许多问题。

据罗马称，许多来自NTB的准移民工人更喜欢非正式路线，因为它更快。此外，许多未来的农民工也更喜欢非正式渠道，因为他们在谈判工资方面有更灵活的灵活性。虽然Tanjung Balau海滩附近海域沉船事件的幕后策划者尚未确定，但与导致数十名农民工丧生的事件相关的其他问题已经出现，有待政府认真处理。

（莉丽）



这张由马来西亚武装部队于2021年12月15日拍摄并发布的讲义照片显示，一艘船只在柔佛海岸附近的Tanjung Balau附近倾覆后被带上岸，当局称这起事故造成19名印尼移民死亡，另有17人失踪。



2016年11月2日，一艘载有93名来自新山的无证印尼移民工人和5名5岁以下儿童的船只在巴淡岛水域沉没，造成54人死亡。6人仍然失踪。